

## NEM ENGED AZ ALBÁNIAI MIGRÁNSTÁBOROKBÓL OLASZORSZÁG

**Az utolsó akadályok felszámolására készül Olaszország annak érdekében, hogy a menekültügyi eljárásokat kiszervezze Albániába – a bírósági kifogások ellenére is. Kieleződött a vita a biztonságosnak tartott államok listájáról is, pontosabban arról, hogy mely országokba küldhetik vissza a migránsokat Olaszországból.**

Lekerült Olaszország biztonságosnak minősített országainak listájáról Kamerun, Kolumbia és Nigéria a kormány október 21-én bejelentett [rendeletében](#). A törvénymódosítással 22-ről 19-re csökkent azoknak az országoknak a száma, amelyekbe a migránsokat gyorsított eljárással vissza lehet küldeni, amennyiben nem kapnak menedékjogot. A bejelentett módosítás hangsúlyozza továbbá azt is, hogy a státusok országok egészére vonatkoznak, függetlenül attól, hogy az érintettek melyik területről érkeztek.

A törvénymódosításra azt követően került sor, hogy az olasz igazságszolgáltatás kifogásokkal élt a menekültügyi eljárások Albániába való kiszervezésének ügyében. Október 18-án olasz bírák közölték, [jogellenes](#) egy 12 férfiből álló migráncsoport Albániába való szállítása, mert származási országaik – Banglades és Egyiptom – nem elég biztonságosak ahhoz, hogy hazaküldjék őket. Az érintetteket végül Olaszországba szállították a balkáni országból. Indoklásukban az Európai Bíróság egy korábbi döntésére hivatkoztak, amely szerint egy EU-n kívüli ország csak akkor tekinthető biztonságosnak, ha az egész terület annak számít.

Az indított eljárással még Carlo Nordio olasz igazságügyi miniszter sem értett egyet: szerinte az, hogy egy harmadik ország biztonságos-e, a politikai értékeléstől függ, és nem az igazságszolgáltatás feladata eljárni a kérdésben. [Hangsúlyozta](#), hogy a migránsok hazudhatnak származásukról,

hogy elkerüljék a kitoloncolást. Bírálta az olasz bírák döntését Giorgia Meloni miniszterelnök is, aki nem sokkal később jelentette be, hogy szembe szállnak az igazságszolgáltatással, mondván „nem a bírák döntenek el, melyik ország biztonságos, hanem a kormány”. Matteo Piantedosi belügyminiszter pedig leszögezte, az új rendelet követi az Európai Bíróság ítéletét, és a 2026-ban hatályba lépő uniós menekültügyi és migrációs paktumot is.

Olaszország a 2015-ös migrációs- és menekültválság óta kiemelt célpontja a harmadik országokból érkező irreguláris migránsoknak. Tavaly több mint 157 000-en [érkeztek](#) az olasz partokra olyan tranzitországokból, mint Líbia és Tunézia. A közép-mediterrán útvonal továbbá az egyik legveszélyesebbnek számít, az átkelési kísérletek során évente több százakat nyelnek el a Földközi-tenger hullámai. Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) viszont arról számolt be, hogy idén január és augusztus között [64%-kal csökkent](#) a forgalom az útvonalon, az év nyolc hónapjában mindössze 41 250 illegális határátlépést regisztráltak. A csökkenés mögött a tunéziai, líbiai és török hatóságok intézkedései, valamint az EU-nak és a tagállamoknak a tranzitországokkal kötött megállapodásai állnak.

A növekvő migrációs nyomás miatt egyre több európai ország vált nyitottá arra, hogy a menekültügyi eljárásokat harmadik országba szervezzék ki. Róma két albán városban, Shëngjinben és Gjadërben nyitotta meg befogadóközpontjait, ahová azokat az irreguláris migránsokat küldik, akiket a nemzetközi vizeken mentettek ki az Olaszország felé tartó hajókból vagy csónakokból.